Tyden 4: Human Body and its Parts.

1 Boli mé...
Model:

— Q: Co (S=N)té/vas (0 =A)boli?
— A:Bolimé (O = A) hlava (S = N). = Martina boli hlava.

Speaking: ask each other about the pain. Make a list according to the model.

— Q: Kde vés to boli?
— A:Bolimé (0 = A) to (S = N) tady (adverb of place or locative with preposition).

Thinking task: answer the question KDE VAS TO BOLI? What are the possibilities?

2 Choose the word which is different from the rest
1. palec—malic¢ek — prostiednic¢ek — konecnik

plice — pradusnice — branice — stfevo
vejcovod — vajecnik — varle — déloha

zrak — bunka — ¢ich — hmat

brisni — klicni — vietenni — stehenni

2.
3
4
5. Zaludek — pohrudnice — dvandctnik — stfevo
6
7. zub—dasen — Celo — Celist

8

dlan — holen — zapésti — loket

3 Co je to? Choose the answer.
konecnik — krev — kycel — bradavka — jatra — mozek — ruka — jazyk — noha — tenké stfevo

1. organv ustnidutiné

2. centrum nervového systému v hlavé
3. dolni koncetina

4. horni koncetina

5. nejvétsi organ

6. nejdelsi organ v bfise

7. nejvétsi kloub v téle

8. kazdy clovék ma dvé na hrudniku

9. mistov zadku

10. tekutina v Zile



4 Choose the correct preposition
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14.

Kazdy ¢lovék ma na/v hlavé vlasy.

Mozek je na/v hlavé.

na/v rentgenu (X-ray) mizete vidét vnitfni organy.
Udélala se mi na/v brise vyrazka.

Nikdy jsem nebyl na/v nemocnici.

Tatinek pracuje na/v ortopedii.

Rad studuju na/v knihovné.

Zaludek je na/v brise.

Boli mé na/v hrudniku, asi mam infarkt.

. Muzi maji na/v hrudniku chlupy.
. Cekdm na/v zastévce.
. Rad ob&dvam na/v restauraci.

. Petr aja jsme byli na/v kavé.

(v kavarné): Prosim vas, je na/v té kavé cukr?

4 Muyj asistent Arnold fika: Form as many structure as possible.

1.

Co je na obrazku? nominative structures
— Na obrazku je Arnold. — Na obrdzku je ruka. Na obrdzku jsou ruce. (notice changes
in verb when it changes from singular to plural).
Co vidis na obrazku? accusative structures
— Na obrazku vidim Arnolda. Na obrazku vidim ruku. Na obrazku vidim ruce. (notice
changes in object when it changes from nominative to accusative form).

Co nevidi$ na obrazku? accusative structures, invisible objects (internal organs)
— Na obrazku nevidim plice. Na obrazku nevidim Zaludek.
Arnold mél problém. (nominative structures in past tense)

— Arnold mél problém: bolel ho prst. Bolela ho hlava. Bolelo ho bticho. Bolely ho nohy.
(notice changes in past participle according to its gender and number)

Arnold je v nemocnici. (locative structures)

— Boli ho hlava. Je na neurologii.
— Ma depresi. Je na psychiatrii.



